

淄川区医院医护人员进企业演练急救

为企业员工普及急救知识



淄川区医院进企业开展急救知识普及和演练活动现场。

文/图 记者 王甜
通讯员 孙喆

晨报讯 近日,淄川区医院“牵手生命,善德急救”服务队走进淄博福祿新型材料有限公司为企业员工进行急救知识的普及和演练,指导企业员工如何运用一些简单易行的急救知识去进行急救,如何科学施救,避免操作不当引起“再损伤”,为企业增添人身安全医疗保障。

“如何解决120最后一公里的生存问题,伤者身边人的应急急救非常关键,提高“第一目击者”见危施救的能力及突发事件的应急处理能力……”活动中,淄川区医院医护人员通过理论授课和现场演示,详细讲解了各类常见病和多发病的现场救护方法,包括心肺复苏、儿童及成人的海姆立克手法、急性创伤的急救、烧烫伤、电击伤、溺水等以及正确拨打120的

相关知识。部分员工在医护人员的专业指导下,对心肺复苏、儿童及成人海姆立克手法进行了实操演练,让员工们对急救知识有了更深刻的了解。

“面对突发事件,身边的同事就要扮演着“医生”的角色,需要第一时间为受伤的同事进行伤情诊断和应急处理,所以熟练掌握应急救护知识和技能是至关重要的。”一名员工表示。

淄博市精神卫生中心

举办医护人员应急演练竞赛



淄博市精神卫生中心医护人员正在参与中心举行的应急演练竞赛。

文/图 通讯员 孔艳

晨报讯 为了提升医护人员应急实战能力,检验紧急状态下医护人员之间的沟通能力、配合默契程度以及各项急救技术的应用能力,力促医院标准化建设,近日,淄博市精神卫生中心护理部、医务科联合组织全院医护人员应急演练竞赛。

该中心共有12支参赛队参加了本次竞赛。各参赛科主任、护士长认真组织,医生、护士积极参与,根据医院的住院环境、物资调配流程、患者特征

和临床工作特点等实际情况,对每个角色、每个环节都反复揣摩练习,制定脚本。以情景模拟的方式把应急预案、流程、制度、应急救援技术进行了“荷枪实弹”的实战演练。特别邀请到医院医疗专家组、护理专家组、院感专家组成员作为评委,考查演练过程中的每一个细节,并针对各参赛队演练的具体情况进行现场提问,全面考查参赛人员的应急知识水平、应急处理能力。

经过评比,最终女一病区参赛团队荣获一等奖;男二病

区、心身病区荣获二等奖。

通过本次竞赛,中心医护人员以赛促学,以赛促教,在紧张的实战氛围中提高了精神科临床常见应急状况的处理技术,进一步提高了临床一线处置突发应急事件的能力,展现了中心临床一线医护人员良好的急救意识、急救水平以及团队协作能力。

中心党总支书记郭守恒、副院长王法鑫现场观摩竞赛,肯定了医疗护理团队的应急救援水平,并对参赛队员给予鼓励。

太河水库艰苦奋斗纪念馆

建成并投入使用

通讯员 邱学玲 报道

晨报讯 近日,坐落于淄川区中小学社会活动实践基地太河校区的太河水库艰苦奋斗纪念馆建成并投入使用。该馆从2019年底开始筹建,占地面积400平方米,有斩河劈山、湖光山色、碧水千秋3个展厅。

斩河劈山展厅通过文字图片、实物展示、视频播放等形式,再现那段撼天动地、激情澎湃、斗志昂扬的岁月,进一步弘扬“自力更生、艰苦奋斗、战天斗地、无私奉献”的红色太河水库精神。

湖光山色展厅两侧采用的是水立方的设计理念,展厅两侧墙上展示的是摄影爱好

者们拍摄的水库四季风光。

在碧水千秋展厅的南面,设立了科普屋,这里主要展示的是太河水库周边的动植物。主要的植物有:梧桐、核桃、柿树等,常见的动物有兔子、松鼠、麻雀等。展厅的东面,是太河水库形状图,它像一条巨龙,横亘于淄河流域,造福着千千万万淄博人民。

太河水库建成后,在防洪安全、水资源利用、环境保护等方面发挥出了巨大作用。时至今日,太河水库仍是全市最大的水利枢纽工程,它不仅是规模宏大的水利工程,更创造了自力更生、艰苦奋斗、战天斗地、无私奉献的太河水库精神。



双沟卫生院为辖区

残疾人士进行家医签约

自8月3日开始,淄川区双沟卫生院家庭医生团队陆续为辖区内残疾人士进行家庭医生签约。9个家庭医生团队陆续下户,针对残疾人士进行家庭医生签约,同时为其测量血压,进行健康指导,耐心讲解家庭医生签约的内容和享受到的优惠政策等。此次共签约残疾人士374人,发放公共卫生宣传手册1000余册,发放礼品374份。

通讯员 陈潇琳 摄



炎炎夏日送清凉

连日来,酷暑难耐,但是公路一线劳动者依然坚守在工作岗位。8月4日上午,淄川公路事业服务中心开展“夏送清凉,关注一线”走访慰问活动,给一线劳动者送去了西瓜等解暑用品,给他们送去了关怀与清凉。

通讯员 陈升旺 刘畅 摄影报道